

共建国家中医药材种质资源库

湖南省政府与国家中医药管理局签署合作协议 沈晓明毛伟明余艳红见证签约



扫码看视频

三湘都市报7月16日讯 16日，湖南省人民政府与国家中医药管理局在长沙签署共建国家中医药材种质资源库合作协议。省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明，国家卫生健康委党组成员、国家中医药管理局局长余艳红见证签约。

省委常委、常务副省长张迎春，国家中医药管理局副局长王志勇代表双方签署合作协议。

根据合作协议，双方将充分整合优势资源，构建稳固可持续的战略合作关系，通过重点建设中药材种质资源保存库、保存圃、利用研究中心，共同推动国家中医药材种质资源库的建设、运行与长远发展，努力建设成为中药材种质资源战略保存设施、中药材科技创新与人才高地、中药材成果转化与种业振兴引擎、药用植物国际交流合作高层次平台。

中国工程院院士曹雪涛、刘良、陈士林、邹学校、柏连阳、吴义强，省领导秦国文，农业农村部有关负责同志，省内外相关专家，有关省直单位和市州负责同志参加。 ■湖南日报全媒体记者 张璐

毛伟明主持召开省政府第66次常务会议
分析当前经济形势 部署下半年工作

在改善民生上 进一步精准发力



扫码看视频

三湘都市报7月16日讯 16日下午，省长毛伟明主持召开省政府第66次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，分析当前经济形势，部署下半年工作，研究建设统一大市场和现代化城市工作、海洋经济高质量发展、应急广播管理等。

会议传达学习了中央城市工作会议精神。会议指出，要深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，始终把实现人民群众对美好生活的向往作为城市工作的出发点和落脚点，深刻把握新形势下城市发展规律，坚守人民城市之本，走好城市发展之路，把握城市管理之重，传承城市文化之魂，坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，保护传承好城市历史文化底蕴，推动城市高标准更新、高水平运营、高效能治理，加快建设具有湖湘特色的现代化人民城市。

会议分析了当前经济形势，部署了下半年工作。会议指出，上半年，全省上下锚定“三高四新”美好蓝图，落实“五个必须坚持”，以“七大攻坚”为主抓手，推动高质量发展能快则快，经济运行呈现“总体平稳、向新向好、韧性增强”的良好态势，主要经济指标好于去年同期、好于一季度、好于全国平均水平，基本实现“时间过半、任务过半”的预期目标。

会议强调，下半年，要充分看到当前宏观政策更加“有为”、改革开放持续“走深”、新兴产业稳步“向好”的有利因素，高度重视外部环境不确定性加剧、有效需求乏力、重点行业支撑不足、防范化解重大风险压力加大等困难挑战，有针对性地补短板、锻长板，不断巩固经济回升向好势头。要在落实政策上进一步提升效力，持续挖掘存量、增量政策空间，常态化抓好“走找想促”和“送解优”行动，切实做好政策对接、转化和落地。在扩大需求上进一步挖掘潜力，加速项目推进，深挖消费潜力，推动外贸回升，着力增强经济发展动能。在产业赋能上进一步激发动力，更大力度推进科产融合，推动产业链群、创新提能增效、企业育新培强。在安全发展上进一步增强合力，抓好生产安全、防范自然灾害、化解重大风险、维护社会稳定，坚决守牢安全底线。在改善民生上进一步精准发力，持续稳定和扩大就业，用心用情办好民生实事，抓好脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接，让民生福祉更加可感可及。同时，要开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，编制好“十五五”规划，整改好中央巡视反馈问题，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

会议听取了我省关于纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展情况的汇报。会议强调，要充分用好我省“一带一部”区位优势，加快统一大市场建设，着力推动内外贸一体化发展，积极拓展海洋经济发展空间，不断畅通“通江达海”的黄金通道，推动更多湖湘企业和优势产品“走出去”。

会议原则通过《湖南省应急广播管理暂行办法》。会议强调，要加快推进应急广播系统建设，健全完善应急广播管理机制，提升应急广播服务能力，充分发挥其在应对突发自然灾害、公共卫生与安全等事件中的作用，全力保护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

以托管炒外汇为幌子，以高额回报做诱饵，涉案资金超百亿元 “海汇国际”传销团伙被摧毁

近日，随着“海汇国际”传销团伙中国境内总负责人刘某被抓获归案，“海汇国际”组织、领导传销活动案侦办工作再获重大进展。

记者从湖南衡阳公安机关获悉，2018年开始，“海汇国际”传销团伙搭建“海汇国际”(DRC)平台，以托管炒外汇为幌子、以高额回报做诱饵，在我国境内通过线上宣传、线下组织上课和“经纪人”直推等方式，采取“拉人头”方法发展参加者，并按照发展下线人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据，吸引众多人员入局参与传销违法犯罪活动，涉及我国多个省、自治区、直辖市、港澳台地区以及部分东南亚国家，严重危害我国金融稳定和经济秩序。

这个传销团伙的暴露，源于2021年9月衡阳公安机关一次治安清查，发现了“海汇国际”成员唐某燕涉嫌传销违法犯罪的线索，顺藤摸瓜抓获了该团伙中的成员刘某伟及财务人员陈某含等嫌疑人。2022年2月26日，公安机关以涉嫌组织、领导传销活动罪对“海汇国际”团伙立案侦查，锁定了主要犯罪嫌疑人和犯罪证据。同年7月开始，公安部先后两次部署23个省、自治区、直辖市有关公安机关开展打击，共立刑事案件200余起，一批团伙主犯和骨干成员受到法律惩处。

据统计，截至2021年9月27日，“海汇国际”平台已发展会员共32层，中国境内注册会员账户90余万个，平台涉案资金超百亿元人民币。

民币。

衡阳公安机关相关负责人告诉记者：“之前有传销参与者对公安机关将‘海汇国际’团伙定性为传销犯罪组织提出质疑。我们明确告知：‘海汇国际’团伙以高额回报为诱饵，拉人头发展下线会员，并按一定顺序形成‘金字塔’式等级结构，以下线的人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据，吸引众多人员入局参与，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》，涉嫌组织、领导传销活动罪。”

人民法院审理认为，“海汇国际”平台设定了最低加入门槛费，通过获取上线直推的邀请码形成层级关系，下线参加者继续发展他人，以下线的人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据，且平台实际未进行外汇交易，无法获得收益支持返利。其运营模式符合《中华人民共和国刑法》第二百二十四条之一规定组织、领导传销活动犯罪特征，对组织者、领导者应当予以刑事打击。

截至2025年7月12日，衡阳法院受理“海汇国际”传销系列案一审案件109件191人，已全部审理完毕并宣判，目前已生效案件107件180人。对于“海汇国际”传销系列案在逃人员，公安机关正加大追逃力度，力争早日将其绳之以法。

办案机关提醒广大人民群众，对包含门槛费、拉人头、高额返利等特征的活动务必提高警惕，谨防被欺诈、诱导，落入传销陷阱。

■据新华社

军哥说新闻

“海汇国际”传销案宣判 没有一朵雪花是无辜的



扫码看视频

涉案金额逾百亿的“海汇国际”特大跨境网络传销案的侦查审判进展情况一直备受关注，7月16日，湖南省衡阳市中级人民法院通报了审判情况，相关涉案人员受到了法律的严惩。

2024年6月11日，衡阳中院依法对“海汇国际”传销系列案被告人刘俊伟犯组织、领导传销活动罪，被告人陈妹含犯妨害信用卡管理罪，掩饰、隐瞒犯罪所得罪案二审宣判，裁定驳回上诉，维持原判。被告人刘俊伟被判处有期徒刑八年，并处罚金人民币二百万元；被告人陈妹含被判处有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币十五万元；同时判令对暂扣、查封、冻结在案的赃款赃物依法予以没收、上缴国库。

“海汇国际”传销团伙，自2018年开始，搭建“海汇国际”平台，以托管炒外汇为幌子、以高额回报做诱饵，在我国境内通过线上宣传、线下组织上课和“经纪人”直推等方式，采取“拉人头”方法发展参加者。按照发展下线人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据，吸引众多人员入局参与传销违法犯罪活动，吸纳、瓜分并向境外转移巨额资金，给无数家庭带来了经济上的重创，也严重扰乱了金融秩序。

在公安部的统一调度指挥下，我国多地公安机关协同开展打击行动，一批团伙主犯和骨干成员相继受到法律惩处。

这种新型网络传销手段很狡猾，常与非法集资、合同诈骗等罪名交织，在法律适用上具有一定复杂性，在公众普遍认知上有一定误区，很容易让大家产生误解。

“海汇国际”复杂却极具诱惑性的层级设置，比如拉人头发展下线会员的传销套路，案发时已高达32级会员层级，32层！如果按现实楼高来算，已是百米高的摩天大厦。

这种“拉人头”方式导致传销参与者基本兼具“违法者”与“受害者”双重身份。一个很残酷的现实就是，从法律层面来说，参与者也是“帮凶”“违法者”，其投入的资金就被认定为参与非法活动的成本，而非单纯的合法财产。雪崩之下，没有一朵雪花是无辜的。更直白地说，平台全部资金流水均属违法所得，均属于赃款！上缴国库是其法定归途。这点无可争议，也不容置疑！

“海汇国际”传销案的宣判是对犯罪分子的有力惩处，也是一堂生动的社会普法课。面对花样翻新的传销骗局，面对高利回报的诱惑，要时刻保持警惕，要坚信天上从来不会掉馅饼，只会掉砖头。一旦发现可疑情况，及时向有关部门举报。一旦发现不对头，就要立即止损赶紧抽身，击鼓传花的最后一棒很可能就是你。

只有全社会共同努力，才能有效遏制传销活动的滋生蔓延，维护经济社会的健康稳定发展。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文